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„Тясната връзка между образование 
и бизнес е причината за много добрата 
реализация на възпитаниците на УНСС. 
Над 97% от тях се реализират на пазара 
на труда до първата година от завърш-
ването си“, споделя Атанас Димитров, 
новият дикректор на Междууниверси-
тетския център за развитие на кариера-
та (МЦРК) на УНСС, поел тази позиция 
от няколко месеца.

МРЦК на УНСС е създаден през юли 
2002 г., като поводът за неговото въз-
никване е изграждането на динамична 
връзка на възпитаници на УНСС с бъдещи 
работодатели. Негови основни задачи са 
разпространяване на полезна информация, 
консултиране и сътрудничество на сту-
дентите с бизнеса. 

Какво ново могат да очакват студенти-
те от Междууниверситетския център 
за развитие на кариерата към УНСС през 
2022 г.? Вие като новия директор ще 
промените ли нещо?

– Разнообразна е програмата от инициа-
тиви, които ще предложим на студенти-
те от #Нашия университет. Предстои 
провеждането на редица уебинари, обу-
чения и лекции с различни гост-лектори.

През 2022 г. традиционно ще се про-
ведат пролетните и есенните дни на 
кариерата, организирани съвместно със 
Студентския съвет и с подкрепата на 
ректорското ръководство. УНСС е един 
от малкото университети, които под-
готвят подобни събития в такъв мащаб. 
Предвид пандемичните условия в стра-
ната тези форуми се провеждат онлайн.

В края на февруари започна Atos Academy 
съвместно с две онлайн академии – 
Human Resources Management и Finance 
& Operations. В рамките на обучението 
студентите ще присъстват на осем 
лекции с практическа насоченост и ще 
имат възможност да се запознаят с 
най-съществените аспекти от сферите 
на човешките ресурси и финансите.

През март стартира А1 Бизнес акаде-
мия в УНСС. Програмата ще продължи 
до май тази година, като експерти от А1 
ще проведат теоретични и практически 
обучения в четири направления – „Финан-
си“, „Маркетинг“, „Управление на човеш-
ките ресурси“ и „Икономика/Търговия“. 
Освен това участниците в програмата 
ще преминат и през курсове за развива-
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не на социални умения като „Ефективна 
комуникация“, „Презентационни умения“, 
„Емоционална интелигентност“ и др.

Кой може да участва в дейностите на 
МЦРК?

– Услугите, които МЦРК предлага за сту-
дентите, работодателите и всички други 
заинтересовани страни, са безплатни. 
Дейностите на МЦРК са насочени основно 
към две групи потребители – студенти, 
от една страна, и работодатели, от друга. 

Към Кариерния център функционира 
пул за студенти в неравностойно поло-
жение, като той е насочен към подкрепа и 
консултиране на младежите по време на 
обучението им. 

МЦРК е единственият междууниверси-
тетски кариерен център, а това го прави 
сам по себе си уникален. Той подпомага про-
фесионалното ориентиране и кариерното 
развитие както на студентите от УНСС, 
така и от партньорските университети. 

Разкажете ни за приза за Кариерния цен-
тър и за наградата за най-престижно 
икономическо висше училище. Какво 
подтиква топ работодателите да ни 
препоръчват като университет?

– УНСС за поредна година е обявен за 
най-престижното висше училище в про-
фесионално направление „Икономика“ спо-
ред работодателите и преподавателите 
във висшите училища. Призът показва 

удовлетворението на работодателските 
организации от практически насоченото 
обучение на студентите, което съответ-
ства на променящата се динамична бизнес 
среда. 

През последните години основните цели 
на ръководството на УНСС са приоритет-
но насочени към укрепване на връзките меж-
ду университета, бизнеса и държавните 
органи, които са пряко заинтересовани от 
успешната професионална реализация на 
завършващите млади специалисти.

Кои са най-популярните работни места 
на пазара на труда в момента, за които 
нашите студенти могат да кандидат-
стват?

– Конкуренцията за най-добрите кадри 
вече е голяма и това става все по-видимо 
по време на пандемичната обстановка. 
Това е причината УНСС да поддържа мно-
го добри контакти с топ работодатели 
във всички сфери. Университетът има 
сключени множество споразумения и ме-
морандуми за сътрудничество с различни 
бизнес организации. Те дават възможности 
на студентите за стажове, майсторски 
класове, обучения, срещи и дискусии с хора 
от практиката. 

Има ли промяна в активността на участ- 
ниците или дейността на МЦРК от  
началото на пандемията?

– Адаптираме целите и задачите си към 

спецификата на ситуацията, използвайки 
максимално възможностите на дигитал-
ната среда. От няколко години успешно 
развиваме дигиталните канали на МРЦК 
и разчитаме главно на тях за разпростра-
нение на информация сред студентската 
общност. Имаме Facebook страница, ин-
страграм и туитър профили – iccd.unwe, 
където всекидневно се публикуват обяви 
за стажантски и работни места, добровол-
чество, стипендии, конкурси и др. МЦРК е 
изградил и цялостна уеб базирана система 
(http://iccd.unwe.bg), в която всички работо-
датели свободно и безплатно публикуват 
своите предложения, а студентите с един 
клик могат да се възползват от тези въз-
можности.

Как ще представите МЦРК на студент, 
който не знае за него?

– Кариерният център е медиатор между 
бизнеса и младите хора. Целта му е да по-
могне на студентите с професионалното 
им ориентиране, както и да ги подкрепи да 
разширяват възможностите, знанията, 
опита и контактите си. С тяхна помощ 
младите хора уверено ще управляват ка-
риерата си.

Стремим се да намираме общ език между 
бизнеса и образованието. Интересът на 
студентите към Кариерния център сам по 
себе си говори, че сме открили верния път 
и затова продължаваме да се развиваме в 
тази насока.

Дейността на МРЦК  
на практика

Пример за млад човек, подкрепен от Ка-
риерния център в неговото професионално 
развитие, е Румяна Бояджиева – студент 
от I курс в УНСС, специалност „Застра-
ховане и социално дело“. Тя е с нарушено 
зрение и бе подпомогната от МЦРК при 
ориентирането си за кандидатстване в 
университета, записването и в самото 
обучение.

Впоследствие тя научава повече за дей-
ността на Кариерния център от сайта на 
УНСС, от платформата „Уеб студент“, 
както и от имейли за различни събития, 
организирани от МЦРК. 

Румяна получава предложение за работа 
преди началото на учебната година. Тя 
си поставя цел бързо да се адаптира към 
инфраструктурата на университета и 
интензивността на обучението, преди да 
започне да гради своята кариера. Студент-
ката споделя благодарността си към екипа 
на МЦРК и г-н Атанас Димитров, които 
съдействат за нейното ефективно прис-
пособяване в университетската среда. В 
момента Румяна съчетава обучението си с 
дейност в офис и като социален асистент. 

Студентката посочва, че действително 
изучената материя в университета под-
помага нейната дейност в управлението и 
организацията на фирмата, в която рабо-
ти. Според нея има много допирни точки 
между теорията, която изучаваме в уни-
верситета, и работата, която изпълнява.

От „Лидл България“  
за УНСС

Няма как да не отбележим едно от го-
лемите събития, които се състояха през 
миналия месец, а именно дарението на 
модерна техника, което „Лидл България“ 
направи за #НашияУниверситет. Техни-
ката допълва тази на УНСС с преносима 
система за видеоизлъчване, като целта е да 
бъде подобрено обучението в онлайн среда. 
Тя се изразява в:
 две камери CANON, чието позицио-

ниране позволява кадър в близък и далечен 
план;
 въртяща се 180-градусова камера SONY, 

която дава възможност за панорамна 
картина както към сцената, така и към 
публиката и залата;
 те се управляват от видеосмесителен 

пункт ATEM Mini Pro, който управлява ка-
мерите и е свързан към нов и модернизиран 
лаптоп HP. Това позволява едновременно 
от едно устройство да се записва, да из-
лъчва на живо, да има онлайн връзка и изглед 
към мултифункционален режим;
 LED осветление за камерите за по-до-

бро качество на картината;
 звукова карта за по-отчетлив звук.
Благодарение на тази преносима система 

за видеоизлъчване студентите ще могат 
да се наслаждават на един по-качествен 
учебен процес.
Какво още?

Едновременно с това бе подписан Мемо-
рандум за сътрудничество между двете 
страни.  Подписите на проф. д-р Димитър 
Димитров, ректор на УНСС, и Милена 
Драгийска, главен изпълнителен директор 
на „Лидл България“, символизират парт-
ньорство с цел осигуряване на по-добри 
възможности за кариерно развитие и 
реализация и подпомагане качеството на 
обучение на студенти и докторанти чрез 
инициативи от взаимен интерес.

ДИЛЯНА ХРИСТОВА  
И АЛЕКСАНДРА ГЮЗЛЕВА 

За войната и хората

Валерия споменава, че много харесва 
България и е правила планове да остане 
дългосрочно в нашата страна и след 
завършването на образованието си

Кадри, които Валерия ни изпрати, 
снимани от прозореца в дома є

Как МЦРК подпомага студентите в техния кариерен път  
и как новият директор ще помогне за това 

 Повече за 
дейността, 
възможностите 
и събитията, 
които предлага 
МРЦК, 
разказва Атнас 
Димитров

Румяна е една от много студенти,  
на които Кариерният център помага

Едновременно с това бе подписан Меморандум за сътрудничество между  
университета и „Лидл-България“

и морското пристанище бяха взривени. 
В други градове се взривяват летища, 
хвърлят се ракети по къщи, сиропита-
лища, убиват се хора. Много ме е страх 
за Украйна, за себе си и за семейството 
ми!

Защо е важна подкрепата?
В момента в УНСС се обучават 77 
украински студенти, съобщи Атанас 
Димитров, директор на МЦРК. Бизне-
сът веднага реагира и заедно с няколко 
фирми предоставяме много интересни 

възможности. Няколко компании вече 
се обърнаха към Кариерния център 
и към университета за съдействие, 
като ние ги консултираме и предос-
тавяме информация на младите ни 
колеги, добавя той. Всеки украински 
студент, имащ желание за работа и 
допълнителни доходи, може да се обър-
не към организацията и да разчита 
спокойно, че ще му бъде подадена ръка 
в трудния момент. 
Ангел Стойков, председател на Сту-
дентския съвет, съобщи, че украински-
те студенти и техните близки могат 
да се свържат с УНСС по различни 
начини – чрез дадените телефонни 
номера, имейли и публични чатове в 
социалните мрежи. Обособени са стаи 
в общежитията и през последните дни 
вече няколко души са потърсили по-
мощ от тях и поделение „Студентски 
столове и общежития“ за настанява-
не. Според Ангел Стойков голяма част 
от студентите, които се намират в 
Украйна, нямат достъп до интернет 
и телефони, така че те са получили и 
много сигнали от техни познати. 
Притесненията им са свързани най-ве-
че с невъзможността как ще се явя-
ват на изпити и лекции в момента, 
затова всеки един случай ще бъде 
разгледан поотделно. В следващите 
дни ще се предложи и отпускане на 
еднократна помощ от 300 лв., за да се 
помогне на украинските студенти на 
УНСС. Много от тях нямат никакви 
средства за пребиваване тук, нямат 
връзка с близките си, а банките и ин-
ституциите в Украйна са затворени. 
„Имаме готовност заедно с НПСС да 
се свържем с БЧК, в случай че получим 
сигнали за хора, които са останали в 
затруднено положение и нямат дос-
тъп до средства и храна, да разпрос-
траняваме продукти от първа необхо-
димост“, добавя още председателят 
на Студентския съвет.  
Подкрепата е важна, защото милиони 
души загубиха домовете си, а някои 
от тях и семействата си. В такъв 
момент единственото нещо, което 
можем да направим, е да бъдем съпри-
частни и да подадем ръка на хората 
в нужда. 

АННА-МАРИЯ БАЛАБАНОВА 

През последните седмици целият 
свят насочи вниманието си към 
войната в Украйна и живота на 

хората там. Бойните действия бързо 
станаха най-обсъжданата тема. А и 
нашият университет не остана безу-
частен. След като хиляди украински 
бежанци започнаха да напускат дома 
си, ректорското ръководство и Сту-
дентският съвет излязоха с позиция, 
че ще помогнат на студентите на 
УНСС от украински произход. Взето 
бе решение да се осигурят безплатни 
общежития за тях и семействата 
им през целия период на войната. Да 
имат възможност за онлайн обуче-
ние, освобождаване от семестриал-
ните такси и осигуряване на достъп 
до учебни материали. 

Ужасът на войната  
от първо лице

Валерия Семагина е на 18 години и 
учи „Бизнес администрация“ в УНСС. 
Родена е и живее в Украйна, дошла е в 
България за първи път през септем-
ври 2021 г. Тя разказва за войната ди-
ректно от бомбоубежище в Бердянск. 

Какво мислиш за войната?
– Никога не съм мислила, че на 18 

години ще видя войната и ще я пре-
живея. Много е страшно! Страхувам 
се за себе си, за семейството си и за 
цяла Украйна!

Какво ще правите? 
– Всички сме в Украйна, крием се у 

дома и в мазето, не излизаме никъде. 
Много е страшно, защото нашият 
град беше превзет от руската армия 
и те стрелят по улицата, убиват 
и цивилни. Семейството ми иска да 
останем тук до последно. Ако имам 
възможност, веднага ще се евакуирам 
в България. Всички са много уплаше-
ни. Под прозореца ми карат танкове, 
стрелят и експлозиите се чуват 
много силно.

Ти самата страхуваш ли се?
– Страхувам се, и то много. Искам 

това да свърши скоро. Понякога из-
глежда, че всичко това е лош сън, но 
за съжаление това е реалността.

УНСС помага ли ти по някакъв начин 
в тази ситуация? 

– Не се чувствам в безопасност. 
Стрелба има всеки ден. Вчера беше 
убит пазач, днес едно семейство. 
Сега все още имаме храна, запасихме 
се, но не ни остават още много пари. 
Надявам се всичко това да свърши 
скоро и да живеем както преди. Бла-
годаря на университета, че е готов 
да помогне в подобна ситуация.

Какъв мислиш, че ще е изходът от 
този конфликт?

– Вярвам, че Украйна ще спечели 
тази война. Много искам магазините 
да работят отново, хората да имат 
работа и пари, децата да ходят на 
училище и на университет, никой 
да не се страхува да излиза. Всяка 
сутрин се събуждаме от изстрели, 
експлозии и много се страхуваме да 
заспим през нощта. На улицата по-
някога изтребители прелитат близо 
до къщата ми. В моя град летището 




